

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 173 (7830) | Суббота, 1 сентября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Комсомольцы и молодежь Алтая! Дружной работой на полях встречайте славную годовщину Международного Юношеского Дня. Отметим день краевого комсомольско-молодежного воскресника, 2 сентября, боевыми делами на уборке, молотье и хлебосдаче; организуем массовые обозы с хлебом государству.

СТРОГО УЧИТЫВАТЬ И ОХРАНЯТЬ УРОЖАЙ

ХЛЕБ — наша крепость, наше могущество, наше оружие. Чем больше у нас будет хлеба, тем могущественнее в экономическом и военном отношении будет наша страна. «Хлеб нужен Родине, и мы дадим его» — так в едином патристическом порыве заявили колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов Алтай, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование по призыву Красной Армии.

Интересы государства — превыше всего. Именно поэтому колхозники берут на себя обязательства в сжатые сроки убрать урожай и досрочно выполнить государственный план хлебосдачи. Но мало в короткий срок убрать урожай, важно ещё полностью сохранить его, не потерять ни одного зёрнышка. Беречь колхозное добро — на это неоднократно указывал товарищ Сталин.

Охрана хлеба от расхищений и разбазаривания — одна из главных обязанностей членов сельскохозяйственных артелей, ибо только при условии общей и неустанной заботы о колхозном богатстве колхозники смогут выполнить все свои обязательства перед государством и повысить своё благосостояние. В. И. Ленин в своё время указывал, что «нарядный пуд хлеба... есть настоящая святыня». И это указание не потеряло своего значения и сейчас, когда мы должны быстрее залечить раны, нанесённые нашей стране войной.

Борьба за охрану хлеба в колхозах, борьба всеми мерами и всеми средствами, остаётся важнейшей задачей партийных комитетов, районных партийных, советских и земельных органов. Прежде всего необходимо организовать строжайший учёт и бдительную охрану урожая — на полях, на стоках, при транспортировке, не допуская потерь и порчи зерна, надо повести решительную борьбу с разбазариванием и расхищением сельскохозяйственных продуктов. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своём решении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» требуют: организовать охрану зерна на полях, скошенного и сложенного в копны и скирды, а также на стоках; установить учёт полученного урожая на всех стадиях его уборки. Производить обязательное взвешивание хлеба у молотилок, от комбайнов и при приёмке его в амбары. Вочискам хлеба с токов в амбары и ссыльные пункты выписывать накладную с указанием фамилии возчика, обозначением точного количества направленного хлеба с наименованием сорта и культуры.

Эти требования правительства и партии должны быть выполнены безоговорочно, потому что они отражают стремление всех честных колхозников — собрать плоды своих трудов от покушений со стороны вражеских элементов, от посягательства со стороны лодырей и хищников.

А что такие хищники где-где ещё не перевелись, свидетельствуют факты. В колхозе «Лесная», Ребрихинского района, полевой бригадой и сторож похитили 100 килограммов хлеба. В колхозе «2-я пятилетка», Петропавловского района, транспортная бригада повезла на государственной приёмочный пункт 25 центнеров зерна. Хлеб этот по влажности не был принят. Бригада вернулась обратно, но зерна уже оказалось только 18 центнеров, семь центнеров хлеба бесследно исчезли. Имеют место случаи хищений в Баевском, Тюменевском, Егорьевском и других районах края.

Ясно, что хищение хлеба в указанных колхозах и районах есть результат беспечности и преступной беспечности. Ни один руководитель колхоза не вправе считать свой урожай взвешиваемым от порчи и расхищения, если нет точности в учёте и хорошей охране.

Передо председателями колхозов, полевыми бригадами транзитят зерно на внутриколхозные нужды под видом разного рода отходов. Например, в колхозе имени Лозового, Алтайского района, кормят лошадей отходами, в которых содержится до 60 процентов пшеницы.

Вследствие плохой охраны урожая, в некоторых колхозах имеют место факты поджога хлеба. Так, например, в колхозе «Свободный казак», Белолазовского района, сгорело хлеба в скирдах на площади в 30 гектаров. Факты поджога хлеба в скирдах в этом районе не единичны. Они говорят о притуплении бдительности у руководителей некоторых колхозов.

Факты хищений, порчи, разбазаривания хлеба свидетельствуют о серьёзном порке в методах руководства колхозами со стороны некоторых руководителей районных партийных, советских и земельных органов. Порок этот заключается в пренебрежении организационно-хозяйственными вопросами. Ведь нет секретаря райкома партии, председателя райисполкома или заведующего райзо, которые, приехав в колхоз, не осведомились бы о том, как в сельхозартели идёт уборка или как выполняется план хлебосдачи. Но не многие из них считают нужным поговорить с председателем ревизионной комиссии, винкнуть в дела кладовой, просмотреть документы учёта, проверить хранение зерна, поинтересоваться тем, кому доверена охрана урожая? А ведь в этом корень всего.

Величайшая, неустанная, подлинно большевистская бдительность нужна нам сейчас, как никогда, потому что урон, наносимый кем бы то ни было общественной собственности, ослабляет экономическую и военную мощь нашей Родины.

Охрану хлеба на полях, а также скошенного и сложенного в копны и скирды необходимо вверить надёжным обездкам, на стоках организовать две смены сторожей. Надо установить круглосуточную охрану хлеба. Вместе с тем надо установить строжайший учёт урожая на всех стадиях его уборки. Хлеб, транспортируемый с токов в амбары и на ссыльные пункты, должен обязательно сопровождаться накладной, в которой указывается фамилия возчика и обозначается точное количество зерна с наименованием сорта и культуры. Все эти меры направлены к тому, чтобы закрыть малейшую лазейку для жуликов и расхищителей. Расхищение зерна надо рассматривать, как тяжчайшее преступление перед Родиной, и расхищителей привлекать к самой суровой ответственности.

Каждый грамм хлеба нового урожая — на учёт! Колхозное и совхозное поле, ток, транспорт, кладовую — под неослабную бдительную охрану!

Телеграмма Генералиссимуса Чан Кай-ши Господину Председателю Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

В момент, когда мир во всём мире восстанавливается на принципах справедливости, подписание Договора о Дружбе и Союзе между Китаем и СССР является событием огромного исторического значения.

Президенту Национального Правительства Китайской Республики Генералиссимусу Цзян Чжун-чжен

Благодарю Вас за поздравления по случаю ратификации Договора о Дружбе и Союзе между Китаем и СССР, подписанных 14 августа.

Я убеждён, что этот Договор и соглашения послужат прочной основой дальнейшего развития дружественных отношений между СССР и Китаем для блага и процветания наших народов и укрепления мира и безопасности на Дальнем Востоке, а также во всём мире.

Прощу Вас, г-н Президент, принять мои поздравления по случаю ратификации этих исторических документов.

И. СТАЛИН.

Господину Народному Комиссару Иностранных Дел СССР В. М. МОЛОТОВУ

Настоящим имею честь со всей искренностью приветствовать Вас по случаю ратификации Правительствами двух стран Договора о Дружбе и Союзе между Китаем и СССР.

Министру Иностранных Дел Китайской Республики Господину Ван Ши-цзе

Сердечно благодарю за Ваши поздравления и за Ваше дружественное сотрудничество при переговорах в Москве и в свою очередь поздравляю Вас по случаю ратификации Договора о Дружбе и Союзе и заключённых одновременно соглашений между Советским Союзом и Китайской Республикой.

Телеграмма Генералиссимуса Чан Кай-ши Господину Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. КАЛИНИНУ

По случаю ратификации правительствами Китая и СССР Договора о Дружбе и Союзе между Китаем и СССР имею честь от всей страны принести Вам горячие поздравления.

Президенту Национального Правительства Китайской Республики Господину Цзян Чжун-чжен

Прощу принять мою благодарность за поздравления по случаю ратификации Правительствами Китайской Республики и Президиумом Верховного Совета СССР Договора о Дружбе и Союзе и соглашений, которые были подписаны в Москве 14 августа.

Четвёртое заседание Контрольного Совета в Германии КОММЮНИКЕ

БЕРЛИН, 30 августа. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось четвёртое заседание Контрольного Совета в Германии под председательством генерала Дуайта Эйзенхауэра. Маршал Жуков, генерал-лейтенант Робертсон и генерал Кельц представляли соответственно Советский Союз, Великобританию и Францию. Их заместители политические советники также участвовали в заседании.

Совет принял решение о запрещении ношения формы бывшему личному составу германских вооружённых сил.

Совет утвердил соглашение, достигнутое между представителями Великобритании и Советского Союза, которое удовлетворяет потребности Англии в аэродроме в Берлине.

Совет получил предложение советского представителя относительно практических мероприятий по ликвидации и контролю над германским военным потенциалом. Предложение передано комитету координации для изучения и последующего доклада.

Члены совета подписали обращение к германскому народу, официально объявляющее об учреждении Контрольного Совета и о том, что последний принял на себя верховную власть в Германии.

Дуайт ЭЙЗЕНХАУЭР, генерал армии. Брайан РОБЕРТСОН, генерал-лейтенант.

Приём И. В. Сталиным делегации профсоюза рабочих автомобильной промышленности Чехословакии

30 августа Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял делегацию профсоюза рабочих автомобильной промышленности Чехословакии в составе П. Проусека, Я. Добра, А. Крауса, Е. Выгнанского, Я. Штепанека, Я. Урлика, Я. Данцы, Я. Вермировского, Я. Голечека и М. Стрейчека.

На приёме присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, поверенный в делах Чехословакии в СССР г-н Я. Гнзидо и председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов.

Делегация передала Генералиссимусу И. В. Сталину подарок чехословацких рабочих — автомашину, изготовленную на заводе Праги, и альбом с фотографиями, изображающими работу на пражских автомобильных заводах.

Тов. Сталин просил делегацию передать чехословацким рабочим его благодарность.

(ТАСС).

Вязание делегации профсоюза рабочих автомобильной промышленности Чехословакии

30 августа во время приёма Генералиссимусом И. В. Сталиным чехословацкой рабочей делегации руководитель последней П. Проусек сделал от имени делегации следующее заявление:

«Великий Генералиссимус Сталин! В нынешний торжественный день приветствуем Вас в стране братского русского народа, в Москве, приветствуем Вас от имени служащих завода Татра, от имени рабочего класса Чехословацкой Республики, от имени всего чехословацкого народа.

Мы преклоняемся перед Вашей личностью и Вашим делом, вполне сознавая, какое несчастье постигло бы наш народ и весь Европу, если бы не существовала победоносная Красная Армия, воюющая под Вашим командованием. Красная Армия, наши славянские братья, очистила нашу родину от нацистских захватчиков и помогла решающим образом освобождению нас всех, обеспечению покоя и мира в нашей стране и дала возможность рабочему классу снова возобновить радостный труд.

Доказательством возобновления нового труда являются наши изделия, из которых служащие наших заводов решили преподнести Вам, Генералиссимусу Сталину, одну из первых автомашин, изготовленную на территории нашего освобождённого отечества, дабы этим выразить восторженные чувства, которые служащие нашего завода и весь чехословацкий народ питают к Вам и к Вашему народу.

Смелая конструкция этой машины является делом чехословацких рук и умов, и мы верим, что при сравнении с высокой иностранной конкуренцией эта машина выдержит самый строгий суд и будет достойно представлять наш труд.

Пользуясь этим случаем, я позволяю себе передать Вам альбом с посвящением служащих и со снимками, сделанными во время работы на наших заводах, как доказательство радостного начала новой жизни.

(ТАСС).

Ратификация Президиумом Верховного Совета БССР устава организации Объединённых наций

30 августа Президиум Верховного Совета БССР ратифицировал устав организации Объединённых наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

(ТАСС).

Организовано проведем воскресник

С 29 августа началась вахта комсомольцев и молодёжи края по усилению хлебоуборки и сдачи зерна государству. Горы желанием достойно встретить Международный Юношеский День и отметить победу над фашистской Японией, молодые транспортники, комбайнёры, косари и молотильщики взялись на себя обязательство — вывезти сверх задания на пункты заготовок десятки тысяч центнеров хлеба, ссыпать и обмолотить дополнительно тысячи гектаров.

Первые дни вахты показали, что большинство комсомольцев и молодёжи свои обязательства подтверждают большевистскими делами. В целом по краю за первые два дня вахты сдано хлеба значительно больше, чем в предыдущие дни. Отлично поработали в дни вахты комсомолы и молодёжь Волчихинского района (секретарь РК ВЛКСМ тов. Гасева), комсомольская организация колхоза «Красный Алтай», этого же района (секретарь комсомольской организации Шинкина Анна). Они сумели организовать комсомольцев и молодёжь на успешную работу и добились в дни вахты хороших результатов. Молодые косари за два дня простыми машинами ссыпали 100 гектаров зерновых. Транспортники же в эти дни вывезли 140 центнеров зерна государству. В этом же колхозе комбайнер комсомолец Митриков в первый день вахты убрал 24 гектара.

Одна из передовых в крае молодёжная транспортная бригада Петра Починкина из Угловского района с начала уборки уже вывезла свыше 3.000 центнеров зерна. Эта бригада обязалась в дни вахты ежедневно отгружать государству по 100 центнеров, и слова молодых транспортников не оказались с делом: в первый день вахты на сыпной пункт вывезено 110 центнеров. По 70 центнеров зерна в день вывозит транспортная бригада из колхоза «Революция», Тальменского района, где бригадиром секретарь комсомольской организации тов. Коппалов.

Молодёжная бригада на очистке зерна в колхозе «Социализм», которой руководит тов. Панкратьева Анастасия, ежедневно очищает по 50 центнеров зерна. Успешно работают в дни вахты молодёжные комбайновые агрегаты. Соревнующиеся между собой комбайновый агрегат Семёна Боргуна из Степной МТС и Чистякова из Лаптевской МТС в дни вахты ссылают по 40 гектаров зерновых ежедневно.

Большую помощь колхозу «Большевик», Мамонтовского района, оказала молотильная бригада, скомандованная из комсомольцев и молодёжи районного центра. Руководит бригадой комсомолец тов. Беляева.

Однако далеко не все райкомы ВЛКСМ и первичные комсомольские организации сумели возглавить производственный подъём колхозной молодёжи и направить его на усиление хлебоуборки и хлебосдачи. Так, Новичихинский райком ВЛКСМ (секретарь тов. Чебаева) самоустранился от руководства соревнованием комсомольцев и молодёжи в дни вахты, в результате в первые дни вахты вывезено хлеба меньше, чем в предыдущие. Такая же картина в Змеиногорском, Курьинском и Ребрихинском районах.

В чём причина плохой организации молодёжной вахты в этих районах? Дело в том, что секретари этих райкомов ВЛКСМ ограничились посылкой телефонограмм в сельские Советы и проведением собраний в отдельных близлежащих колхозах, не обеспечили конкретного и оперативного руководства соревнованием молодёжи.

По решению крайкома партии и крайкома ВЛКСМ 2-го сентября проводится крайовой воскресник, завершающий вахту на вывозе зерна государству. Дело чести молодых тружеников колхозной деревни Алтай в этот день вывезти государству наибольшее количество зерна. Необходимо использовать все средства и все возможности для усиления темпов хлебосдачи. По тому, сколько хлеба будет сдано государству в день воскресника, будет дана оценка всей массово-политической и организационной работе райкомов комсомола на уборке и хлебосдаче.

Комсомольцы и молодёжь Алтая!

Организовано проведение комсомольско-молодёжного воскресника в Международный Юношеский День докажем свою готовность отдать все наши силы для укрепления экономической и военной мощи нашей любимой Родины.

И. НИКОЛАЕНКО, зав. отделом крестьянской молодёжи крайкома ВЛКСМ.

Слова не расходятся с делом (Беседа с секретарем Угловского РК ВЛКСМ тов. РЫБНИКОВОЙ).

Сообщение о капитуляции японского агрессора на Дальнем Востоке вызвало большой подъём среди комсомольцев и несоюзной молодёжи нашего района. Молодые транспортники колхозной деревни единодушно решили ознаменовать это историческое событие усилением темпов хлебоуборки и хлебосдачи государству, проведением массовой трудовой вахты комсомольцев и молодёжи.

Во всех колхозах прошли молодёжные собрания, на которых приняты конкретные обязательства на период вахты. Во все сельсоветы для проведения организационно-политической работы на вахте посланы 20 лучших комсомольцев-активистов районной центра.

Молодёжный комбайновый агрегат Чистякова из Лаптевской МТС ссыла уже хлеб с площади 761 гектар. За дни вахты агрегат обязался убирать 120 гектаров.

Первый день вахты показал, что у Чистякова и его товарищей слова не расходятся с делом: за день убрано сорок гектаров.

Комсомолец Иван Хиврич из колхоза «Знамя труда» в первый день вахты на лобогрейке убрал девять гектаров при норме пять. Всего с начала уборки он ссыла 180 гектаров хлеба. С утра на пункты заготовок потянулись красивые обозы с хлебом. Сотни центнеров первосортного зерна было сдано государству.

Отличных результатов добились на хлебосдаче молодёжная транспортная бригада Петра Починкина из колхоза «Страна Советов». На 25 августа она уже отгрузила на склады заготовок 3116 центнеров зерна и заняла первое место в районе. В дни вахты бригада обязалась ежедневно вывозить на сыпной пункт не менее 100 центнеров зерна. В первый же день вахты она вывезла государству 110 центнеров пшеницы.

Комсомолы и молодёжь Угловского района полны решимости выполнить свои социалистические обязательства и удерживать за районом передовые красные знамя крайкома партии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 августа

На Дальнем Востоке существенных изменений не произошло. За 29 августа нашим войскам сданы в плен 9.000 японских солдат и офицеров и два генерала.

Оперативная сводка за 31 августа

В течение 31 августа на Дальнем Востоке существенных изменений не произошло. За 30 августа нашим войскам сданы в плен 23.000 японских солдат и офицеров и 20 генералов. (Принято по радио). СОВИНФОРМБЮРО

ПРОЗВЕНЕЛ ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

СЕГОДНЯ—НАЧАЛО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА В ШКОЛАХ

Задачи учителя

27 июля 1945 года состоялся 5-й выпуск 27 женской средней школы. 22 ученицы, получив путёвки в жизнь — аттестаты зрелости, покинули стены школы с тем, чтобы поступить в высшие учебные заведения. Большинство из них пошла в медицинские, педагогические и сельскохозяйственные институты, и многие уже успешно сдают вступительный экзамен. Много и серьёзно работала школа над улучшением качества знаний учащихся и над повышением их культурного уровня.

На последних родительских собраниях перед роспуском учащихся был сделан доклад об итогах прошедшего и задачах нового 1945—46 учебного года. Родители, выступавшие в прениях, высказали готовность помочь школе и выпустить все её требования.

Благодаря тёплому, отзывчивому отношению с их стороны школа в новом учебном году подготовлена. В нынешнем году у нас будет обучаться свыше 600 человек. В школе вновь открыты два первых класса. Преподаватели подготовили много интересных наглядных пособий, подобрали стихи и песни, которые будут разучивать с детьми. Для младшей школы выделена самая тёплая, уютная и светлая класс.

30 августа рано утром в школу пришли десятиклассники. У них радостный, но вместе с тем очень серьёзный и озабоченный вид. Они самые старшие в школе, им предстоит держать экзамен на аттестат зрелости. Многие рассказывают о своих летних впечатлениях: Нелла Гордицкая побывала в Москве, Жанна Коробова, Зоя Серёгина и Ида Спиридонова активно участвовали в работе спортивного общества «Динамо». Батя Решетникова работала с учащимися школы на селекционной станции. Несмотря на различные проведение каникул, все они читали много художественной литературы, летом не забрасывали учебников и уделяли много времени повторению пройденного. Многие горят желанием сдать экзамены на «четырёхку и пятёрку». Для этого они усердно переработали в прошлом году, серьёзно

занимались летом, умело сочетая свой отдых с трудом. Перед школой стоит задача — помочь учащимся успешно овладеть основами знаний.

В нынешнем учебном году в школу пришло много молодых педагогов, окончивших педагогический, учительский институты и педагогические училища, поэтому в годовом плане школы предусмотрено большая методическая работа в помощь учителю. Закончив в нынешнем году педагогический институт, в школу в качестве преподавателя литературы пришла Е. П. Морозова. Её звали под свое шестое опытная учительница Г. Духанина. Молодые учителя начальных классов получают консультации, полезные советы от старой учительницы четвертых классов А. Судяки.

Школе предстоит очень большая и важная работа — добиться прочных знаний учащихся. От работы педагога в от степени его подготовки зависит главный образ жизни детей, а потому в школе возобновит свою работу методический кабинет, который будет обобщать опыт лучших педагогов. Большого внимания требует укрепление дисциплины среди учащихся, внедрение правил поведения. Мы усиливем наши связи с родителями, чтобы сообща воспитывать в детях чувство ответственности и любви к порядку. Повышению знаний учащихся во многом способствует хорошо налаженная внешкольная работа. В этом году мы организуем ряд предметных кружков: литературный, географический, исторический, математический. Директор школы специалист также и для руководства кружком кройки и шитья.

С желанием выполнять задачи, поставленные перед школой партией и правительством в воспитании молодых граждан советской страны, начинает педагогический коллектив нашей школы свою работу в новом учебном году.

Г. ЮДАЛЕВИЧ,
директор женской средней школы № 27 г. Барнаул.

Новое в школе

Сегодня тысячи барнаульских школьников вновь сели за парты. Отдохнувшими и окрепшими пришли они после летних каникул в школу.

Как же подготовились городские школы к этому знаменательному дню, к встрече своих воспитанников? В целом можно сказать, что подготовка школьных помещений и зиме проведена в этом году более организованно, а следовательно, и принесла положительные результаты. Исключение составляют незначительные недостатки, ещё имеющие место в одной из начальных школ. Но они не являются хроническими, и с первых же дней учебного года эта школа их ликвидирует.

В этом году мы второй раз со дня издания правительственного постановления будем готовить учащихся старших классов к сдаче экзаменов на аттестат зрелости. В сожалению, мы не можем похвастаться большими успехами прошлого года. Большинство школ ещё не смогли коренным образом улучшить работу по обучению и воспитанию учащихся. В результате 20 процентов учащихся, окончивших школу или переходивших в старшие классы, испытывают не выдержку и получают отсрочку до осени. Значительная же часть их оставлена на второй год. У наших учащихся нет ещё твёрдого знания русского языка, полученные за время учёбы некоторые основы знаний отрывочны и бессистемны. Печально то положение, что наши учащиеся не могут ещё самостоятельно пользоваться книгой, глубоко и вдумчиво работать над ней — этим неисчерпаемым источником знаний.

Всё это происходило потому, что поставка учебно-воспитательной работы в школе сильно отставала от требований, предъявляемых к ней партией и правительством.

Сейчас наша страна, как никогда, остро нуждается в новых тысячах, десятках тысяч культурных и образованных людей, строителей социалистического общества. Далеко не все ещё учителя прониклись глубоким сознанием своего долга, священной обязанности, которую они несут в деле воспитания человека. Отсюда и исходят все наши недочёты в работе.

Особая роль в воспитании принадлежит начальной школе. Она закладывает основы для дальнейшей учёбы, приобщает детей к любви к познанию. Трудно переоценить великую роль начальной школы. Первый учитель... Его из нас не помнит этот тёплый и любимый образ, навсегда вмонтированный в светлые детские воспоминания. Поэтому учителям начальной школы в этом году предъявляются более серьёзные требования.

С самого начала наступившего учебного года обучение в начальных классах будет построено по улучшенным программам и новым учебным планам. В отличие от прошлых лет в этом году в третьих классах такие предметы, как естествознание, география и история не будут преподаваться самостоятельно. Элементарные

знания этих предметов будут передаваться детям на уроках русского языка, а также и в процессе объяснительного чтения.

«Объяснительное чтение», курс которого является нововведением в советской школе. Должно сопровождаться наглядным знакомством с предметами. Для этого будут организованы регулярные экскурсии учащихся и практические занятия в специальных кабинетах. В этом году так же увеличится и количество часов для изучения родного русского языка.

Проведённые в августе учительские совещания поставили перед учителями ряд конкретных задач, от успешного разрешения которых зависит работа школы.

Основной задачей учителя в новом учебном году является ликвидация остатков формализма в преподавании. В самой большой степени это относится к преподаванию русского языка. Не механически внушать, а учить детей вникать в смысл каждого слова, ощущать силу его и богатство великой родной речи — вот задача советского учителя.

В соответствии с этими требованиями школы подготовились к началу нового учебного года. Для учителей организованы методические уголки, составлены специальные справочники для педагогов. Хотелось бы, чтобы и наш институт совершенствования учителей в своей повседневной работе подхватывал и популяризировал всё новое в советской школе.

В этом году нужно особенно резко поставить вопрос культурного обслуживания детей, организации их досуга. Пора, наконец, потребовать решительной перестройки работы Дома пионеров, детской технической станции и детских библиотек. Это необходимо для того, чтобы работа их заинтересовала самые широкие массы учащихся. Особое место в обслуживании детей принадлежит кинотеатрам и филармониям. Надо сказать, что эти учреждения, призванные помочь школе в воспитании учащихся, по сей день работают плохо. Пора понять, насколько почётно дело воспитания, в котором им принадлежит немалая роль. Учителям города в этом году учало все печальные уроки прошлого. Это произошло в уюной работе по самообразованию, по повышению культурного и политического уровня. Сейчас полностью все школы укомплектованы квалифицированными учителями-преподавателями кадрами.

С огромным воодушевлением учителя, как и учащиеся, приступили к учебным занятиям. Этот год станет годом резкого улучшения работы школ.

Впервые за последние четыре года мы начали занятия в мирной обстановке, когда все помыслы народа устремлены к одному: поскорей задержать врага, нанесённого войной. Советская школа должна идти в первых рядах создателей нового и прекрасного мира.

З. КОРОЛЕВА,
заведующая Барнаульским городским отделением народного образования.

Торжественный день

Всё лето стены школы не слышали таких многоголосых хоров, давно уже не было в классах такого оживления. Сегодня день — необычайный. После каникул, проведенных в лагерях, на колхозных полях, тысячи молодых граждан вернулись в родные школы. Одинадцать

школ города Бани встретили нынешний учебный год образцово.

На задания советских и партийных организаций городские предприятия местного промышленного изготовления для учащихся 150 пар отличной кожаной обуви и 200 комплектов верхней одежды.

В добрый час

Вновь оно оживило, это здание. Вновь наполнилось звонкими голосами детей, до того веселыми, что нам, взрослым людям, хотелось улыбнуться и, хоть на минуту, почувствовать себя такими же школьниками, переживающими радость первого учебного дня.

Долго и тщательно готовились 9-я Барнаульская неполная средняя школа к началу учебных занятий. Предстояло провести большой ремонт — исправить печи, мебель, застеклить окна, покрасить, побелить.

Обратились к шефам. Начальник пристани Василий Степанович Желтов обещал помочь и вскоре наведёлся вместе с главным инженером и секретарём партийной организации.

Осмотрели помещение — нельзя в нём учебный год начинать! Выделили бригаду — плотников, печников, штукатуров. Так, совместными усилиями и привели школу в порядок. А на днях пришла сюда ученицы, чтобы убрать помещение, расставить парты и придать школе уютный, красивый вид. Работали с увлечением. Шестиклассники свою комнату прибрали, семиклассники — свою. Окна протерли до блеска. Всем хотелось, чтобы их класс лучше других выглядел. Работой остались довольны все — и ученицы, и директор школы Александра Павловна Березинкина. Девочки хвастались:

— Наша школа другим не чета! Скорей бы только эта неделя прошла, звонок прозвенел, да за парты.

Не терпелось... Хорошо отдыхать, а ещё лучше трудиться, постигать тайны наук.

Девочки принесут в школу целый ворох летних впечатлений. Будет о нём рассказывать семикласснице Тамаре Ермаковой! Вспомнит она, как отдыхала в лагере, как сказочно красиво пылала в тёмном лесу пионерский костёр и звучали весёлые песни.

Люди Мислюк и Наташа Суханова потрудились на сенокосе. Они будут рассказывать, как дожда научились работать граблями и как чудесно пахнет стоющее сено, аккуратно сложённое в стога. Люся и Наташа вместе с бригадой учащихся неплохо помогли Чистыньскому свеклохозу.

Спокойна совесть у Гертруды Наунички. Зато весной ей

было не по себе — она «спропала» испытання по истории, и ей дали перекламенку на осень. Пришлось упорно позаниматься, что, впрочем, не помешало хорошо отдохнуть. На днях Гертруда сдала историю на «четырёхку» и теперь с полным правом будет учиться в седьмом классе.

Тридцатого августа не было учебных занятий, но этот день произвёл большое впечатление на детей. Впервые после долгого перерыва они собрались вместе. Девочки поднимались по лестнице, нарядно украшенной цветами. С любопытством оглядывались вокруг, шутили, смеялись.

Зато радничали семилетки, впервые пришедшие в школу и вдруг почувствовавшие себя взрослыми людьми. Некоторые из них даже захватили с собой карандаши и тетради. Дома им объяснили, что и то и другое, пока не нужно. Куда там! — слышать не хотят...

В коридоре уже вывешен первый номер стенной газеты. Красиво выведен заголовок «За отличную учёбу», а ниже, через весь лист — напутствие: «В добрый час, дорогие!».

Запоминаются короткие выразительные слова: «Любите Родину, учитесь для неё».

И они учатся, наши дети, они мечтают и уже начинают осуществлять свои мечты. Лида Курилова и Тамара Ожигина, окончившие весной семь классов, поступили в медицинский техникум. Валя Зизина — в художественный, а Лида Силина — в педагогическое училище. Скоро они будут уже специалистами.

Учащиеся собрались в зале. Директор школы, учителя, секретари комсомольской организации тепло приветствовали школьников и поздравили их с наступлением нового учебного года. А после, старшие разошлись по классам, и в зал пришли малыши. Они долго веселились — пели песни, читали стихотворения и танцевали.

День предварительных сборов закончился ознакомлением учащихся с расписанием уроков на первое сентября. Сегодня во всех классах начались занятия.

— В добрый час, ребята!

А. СЕНТЯРЕВ.

Первоклассница



С испробованной учёбой,
С русью анжорном,
От румяных щёк её
Пахнет ветром...

Все тетради связаны,
Выходи скорей,
Осень машет глазами
Около двора.

Вот стена кирпичная,
Это школьный дом...
Сильно необычного
Опирает в нём!

Всё другим покажется —
Солнце и вода,
Сильно дружно завяжутся
Нынче навсегда.

И дорогой вольною
На кань-то год
Оборачивай школьная
Тропка у ворот.



Этой первой тропкой
В самый первый раз
Пробровет, робкая,
В незнакомый класс.

А в глазах у школьницы
Ослепил лучом,
За подружкой гонится
С книжкою в руках.

И не злит школьница
(Детям недовольно),
Что назов запомнится
Ей такой данью.

Стань Вероника ТУШНОВОЙ,
Фото И. ХАРИНА.

Занятия начались

Сегодня необычный день. С утра в школах города Оброт-Тура является бесконечный поток учащихся. Слышны звонкие ребята голоса, задорный смех.

Особенно приветливо встретили своих воспитанников городские средняя школа № 1 (директор тов. Назеждия).

27 тысяч учащихся области сегодня сели за парты. Большая часть из трёхсот школ Обротки хорошо подготовилась к началу учебного года. В числе лучших в области относятся школы Кош-Агачского аймака, где по инициативе и под руководством депутата Верховного Совета Союза ССР тов. Ялганова был проведён месячный воскресный помощи школам.

Однако отдельные школы, и как на это странно, Центрального Оброт-Тура аймака, вступили в учебный год плохо подготовленными.

Молодежные бригады по ремонту школ

Тюменский райком комсомола скомпролектовал и послал две комсомольско-молодёжные бригады для проведения ремонта выжской и макаровской школ.

Последний год

За плечами девять лет упорной учёбы. Сколько радости и огорчений было за это время! Сколько нового узнали мы с того дня, когда семилетними мальчишками впервые пришли в незнакомые стены школы.

Последний год учёбы был самым радостным и необычным. Это был год окончательного разгрома фашистской Германии, год уничтожения японского милитаризма. Велика честь быть современниками величайших событий в истории человечества.

Даже в самые суровые годы сражений, когда вся страна жила одним желанием скорее разгромить врага, советское правительство не забывало о школе.

В этом году правительство вошло в советской школе экзамены на аттестат зрелости. Это ещё раз подчёркивает стабильную заботу о будущем строительства социалистического общества.

Экзамены на аттестат зрелости — большое испытание для всей советской школы, а в особенности для нас, учащихся старших классов.

Мы должны учиться так, как работают наши отцы и братья. Никогда не следует забывать, что десятилетний курс — это решающий рубеж, за который перед нами открываются сотни широких дорог в светлое будущее.

Знания — вот что необходимо для того, чтобы уверенно идти по этим путям, а без труда и усердия — нет и знаний.

Лучшие из наших старших товарищей в этом году с успехом выдержали серьёзные экзамены, а некоторые из них удостоились высшей оценки, получив золотую медаль.

Пример наших товарищей должен стать основным правилом во всей работе.

В этом году мы прекрасно отдохнули. Многие из нас побывали в колхозах, домах отдыха и пионерских лагерях. В лагере нашей школы отдых учащихся был поставлен образцово. С особым интересом мы занимались физкультурой и военным делом. Мы загорели, окрепли, отдохнули. Но во время каникул я лично, как и многие мои товарищи, не расставался с книгой, мы помнили, что скоро наступит первый день последнего года в школе.

И вот он наступил. Гостеприимные открылись перед нами знакомые двери. Опять началась учёба. Опять мы вместе. Так будем же учиться так, чтобы с честью выдержать экзамен и заслужить похвальную оценку. К этому должно быть устремлено всё.

Скоро мы расстанемся со школой, но никогда в памяти нашей не изгладятся любимые образы наших старших товарищей — учителей, воспитавших в нас самые благородные чувства советских людей. Только в нашей чудесной стране есть такой безграничный простор для человека, только перед нами — советскими школьниками — открыты такие широкие пути.

О детстве счастливым, что дали нам, Весёлая песня звенит. Спасибо великому Сталину За наши чудесные дни.

М. БЕРНШТЕЙН,
ученик 10 класса мужской средней школы № 1, г. Барнаул.

Что показал первый день

Непопулярную в этом вопросе оказала школе шеф её — Алтайский тракторный завод. В его цехах изготовлены всевозможные приборы для оборудования кабинетов школы.

В течение всего года в старших классах будут работать технический, физический и химический кружки. Для руководства этими кружками завод выделил опытного инженера.

Однако другая школа № 1 (директор тов. Наумов) не оправдала ожиданий. Несмотря на то, что над ней шефствует такая сильная организация, как ОСМЧ-15, ремонт здесь произведён недостаточно хорошо. В школе только переделаны печи и побелены стены. Здесь даже не смели обновить ободные панели, покрасить полы и двери.

Мало сделал для учащихся и коллектив школы. Наглядных пособий недостаточно. Физический кабинет не оборудован. На всю школу закуплено только 600 учебников, хотя все возможности были.

В течение всего лета школа не создала для биологического и ботанического кабинетов ни одного гербария, хотя эта работа никак не составляет большого труда.

Невырачную картину можно видеть и в школе № 8 (заведующий тов. Данилиха). Классы её не только были закрыты на замок, но и заломбированы по указанию поразработчика из-за их антисанитарного состояния. Начальная школа

непопулярную в этом вопросе оказала школе шеф её — Алтайский тракторный завод. В его цехах изготовлены всевозможные приборы для оборудования кабинетов школы.

В течение всего года в старших классах будут работать технический, физический и химический кружки. Для руководства этими кружками завод выделил опытного инженера.

Однако другая школа № 1 (директор тов. Наумов) не оправдала ожиданий. Несмотря на то, что над ней шефствует такая сильная организация, как ОСМЧ-15, ремонт здесь произведён недостаточно хорошо. В школе только переделаны печи и побелены стены. Здесь даже не смели обновить ободные панели, покрасить полы и двери.

Мало сделал для учащихся и коллектив школы. Наглядных пособий недостаточно. Физический кабинет не оборудован. На всю школу закуплено только 600 учебников, хотя все возможности были.

В течение всего лета школа не создала для биологического и ботанического кабинетов ни одного гербария, хотя эта работа никак не составляет большого труда.

Невырачную картину можно видеть и в школе № 8 (заведующий тов. Данилиха). Классы её не только были закрыты на замок, но и заломбированы по указанию поразработчика из-за их антисанитарного состояния. Начальная школа

непопулярную в этом вопросе оказала школе шеф её — Алтайский тракторный завод. В его цехах изготовлены всевозможные приборы для оборудования кабинетов школы.

В течение всего года в старших классах будут работать технический, физический и химический кружки. Для руководства этими кружками завод выделил опытного инженера.

Однако другая школа № 1 (директор тов. Наумов) не оправдала ожиданий. Несмотря на то, что над ней шефствует такая сильная организация, как ОСМЧ-15, ремонт здесь произведён недостаточно хорошо. В школе только переделаны печи и побелены стены. Здесь даже не смели обновить ободные панели, покрасить полы и двери.

Комсомольцы помогли школе

Комсомольцы Уч-Пристанского района являются активными участниками всех школьных дел. Помощь комсомольцев школе в этом году принесла весьма благоприятные результаты.

После окончания учебного года райком комсомола организовал широкое соревнование на лучшую школу по подготовке к зиме. Для переходных школ было учреждено переходное красное знамя района ВЛКСМ и ценные подарки.

Победителем этого соревнования оказалась Елбанская неполная средняя школа (директор тов. Гриднев, комсорг тов. Косачёва). По подготовке школ к новому учебному году этот сельсовет является передовым в районе. Секретарь комсомольской организации сельсовета Елбанского Шубина сумела образцово организовать заготовку топлива. В течение всего лета комсомольцы сами возили дрова к школе, которая теперь уже обеспечена топливом с избытком на весь учебный период.

Заслуживает всяческого внимания прекрасная инициатива родителей учащихся. Колхозники тт. Белых, Ледястова, Башкарова, Крайникова, Бонина и другие собственными силами провели ремонт школы.

Комсомольцы Уч-Пристанского района являются активными участниками всех школьных дел. Помощь комсомольцев школе в этом году принесла весьма благоприятные результаты.

После окончания учебного года райком комсомола организовал широкое соревнование на лучшую школу по подготовке к зиме. Для переходных школ было учреждено переходное красное знамя района ВЛКСМ и ценные подарки.

Победителем этого соревнования оказалась Елбанская неполная средняя школа (директор тов. Гриднев, комсорг тов. Косачёва). По подготовке школ к новому учебному году этот сельсовет является передовым в районе. Секретарь комсомольской организации сельсовета Елбанского Шубина сумела образцово организовать заготовку топлива. В течение всего лета комсомольцы сами возили дрова к школе, которая теперь уже обеспечена топливом с избытком на весь учебный период.

Заслуживает всяческого внимания прекрасная инициатива родителей учащихся. Колхозники тт. Белых, Ледястова, Башкарова, Крайникова, Бонина и другие собственными силами провели ремонт школы.

Заслуживает всяческого внимания прекрасная инициатива родителей учащихся. Колхозники тт. Белых, Ледястова, Башкарова, Крайникова, Бонина и другие собственными силами провели ремонт школы.

Школы Бийска готовы к занятиям

Сегодня слыше десятки тысяч учащихся Бийска снова приходят в школы. Двери двадцати восьми школ гостеприимно открылись для них. В этом году все школы Бийска образцово подготовились к началу занятий.

Большую помощь школам в подготовке к новому учебному году оказали предприятия и учреждения, шефствующие над школами. По плану на ремонт школ было отпущено сто тысяч рублей, а фактически произведено ремонтных работ более чем вдвое. Шефы помогли школам не только деньгами, но и строительными материалами. Предприятия выделены на ремонт школ наиболее квалифицированных рабочих.

При помощи сахарного завода в подшефной школе капитально отремонтирована паровая отопительная система, покрашены окна, двери и полы, произведена побелка, а также полностью заготовлены и подвезены в школу дрова.

Приведены в порядок наглядные пособия. Большая работа проведена по обеспечению учащихся учебниками. Кроме полученных вновь, школы закупили на 32 тысячи рублей подержанных стабильных учебников.

В. ЯРОВ.

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО—ВЫПОЛНИ ЕГО!

Правильно организовать труд на уборке и хлебосдаче, полностью ликвидировать уравниловку в начислении трудодней, добиться того, чтобы каждый колхозник каждый день выполнял и перевыполнял нормы выработки

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов Смоленского района о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок и о своевременном и высококачественном проведении озимого сева

Включитесь во Всесоюзное социалистическое соревнование по плану краснодарцев, мы, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства Смоленского района, обязуемся:

1. Косовицу и скирдование хлеба закончить к 15 сентября, обмолот к 15 октября, государственный план хлебозаго-

товок и натуроплаты за работу МТС выполнить к 20 октября, план сева озимых — к 10 сентября.
2. Выполнить план тракторных и комбайновых работ по МТС к 25 октября.
3. Закончить уборку урожая на зерносовхозу «Алтай» к 15 сентября. Выполнить план хлебозаготовок по зерносовхозу «Алтай» к 1 октября.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов Сростинского района

В нынешнем году колхозы нашего района посеяли на 4000 гектаров больше, чем в прошлом году. В красном социалистическом соревновании район занял одно из первых мест. Мы, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Сростинского района, обязуемся:

1. Косовицу и вывозку снопов закончить к 15 сентября, обмолот к 10 октября, государственные планы хлебозаго-

товок не позднее 10 сентября, заскирдовать хлеб к 15 сентября, обмолот к 10 октября.
2. Выполнить государственный план хлебозаготовок досрочно: по колхозам не позднее 10 сентября, по совхозам к 25 октября.
3. Поднять забор на 6000 гектарах до 15 сентября.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников и работников МТС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников и колхозниц сельхозартелей «Память Ленина», Шелаболинского района

Мы, колхозники и колхозницы артели «Память Ленина», обсудив обращение колхозников Краснодарского края, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана уборки и хлебозаготовок. Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу зерновых к 1 сентября.
2. Закончить обмолот хлеба не позднее 3 сентября.
3. Выполнить план хлебозаготовок к 6 сентября.
4. Прорести сев озимых на высоком агротехническом уровне.

Обязательства обсуждены и приняты общим собранием колхозников.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих и служащих совхозов об уборке урожая, о выполнении государственного плана хлебозаготовок, о своевременном, высококачественном проведении озимого сева и вспашки забор

Алейский совхоз, Алейского района:
1. План хлебосдачи выполнить к 5 сентября.
2. Закончить вспашку забор на площади 3550 гектаров к 15 октября.

Белоарский совхоз, Бразинского района:
1. В августе сдать государству не менее 30 процентов хлеба, а в целом план хлебосдачи выполнить к 1 октября.
2. Посев озимых на площади 350 гектаров провести до 5 сентября.

Рубцовский совхоз, Рубцовского района:
1. Выполнить государственный план хлебозаготовок к 1 октября 1945 года.

Молосовский совхоз, Чарышского района:
1. Закончить уборку зерновых культур к 10 сентября.
2. Выполнить государственный план хлебосдачи к 25 сентября.

Ямнинский совхоз, Ямлинского района:
1. Уборку урожая зерновых культур и обмолот закончить к 15 сентября.
2. Выполнить государственный план хлебосдачи к 10 октября.

Емиский совхоз, Зонального района:
1. Уборку зерновых культур на площади 2250 гектаров закончить к 5 сентября.
2. Государственный план хлебосдачи выполнить к 10 сентября.

Славянский совхоз, Чарышского района:
1. Убрать урожай зерновых культур к 15 сентября.
2. Выполнить государственный план хлебосдачи не позднее 1 октября.

Верховской совхоз, Смоленского района:
1. Выполнить государственный план хлебосдачи к 5 сентября.

Заканчивают сев озимых

С первого дня на севе работают шесть конных бригад. Из 275 гектаров по плану 155 гектаров уже посеяно. Остальная площадь будет засеяна в ближайшие два-три дня на высоком уровне агротехники.

Председатель правления этой артели коммунист тов. Сысоев, говорит:
Мы никогда не откладываем ту работу на завтра, которую нужно сделать сегодня.

Наряду с севом озимых колхоз развернул вспашку забор.
Правление артели решило план заблаговременно выполнить в первой половине сентября. И это будет сделано.

Эти слова председателя подтверждаются на деле. В самый разгар уборки урожая артель ни на минуту не забывала о севе озимых.
Земли для этого были подготовлены во-

время. А когда подошла пора сева, все полеводческие бригады колхоза дружно взялись за эту работу.

Все обязательства выполнены пунктуально. Им верили. Настала пора сеять озимые. Их спрашивают:
Почему не сеете рожь, упускаете сроки?
Семян не хватало. — ответил председатель колхоза тов. Мумин.
Им помогли. Разрешили соуду 4000 центнеров, и снова спросили:
Когда разрешите посевные работы?
Семена еще не вывезены, — говорит заведующий райзо тов. Донских.

В. ЯРОВ.

Парфеновская сказка про белого бычка

Когда парфеновцы принимали договор социалистического соревнования с Омской областью на 1945 год, они торжественно заявили:
Мы не подкачаем. Будьте уверены. Все обязательства выполним пунктуально. Им верили. Настала пора сеять озимые. Их спрашивают:
Почему не сеете рожь, упускаете сроки?
Семян не хватало. — ответил председатель колхоза тов. Мумин.
Им помогли. Разрешили соуду 4000 центнеров, и снова спросили:
Когда разрешите посевные работы?
Семена еще не вывезены, — говорит заведующий райзо тов. Донских.

В. ЯРОВ.

Испрашивают:
Почему не сеете рожь, упускаете сроки?
Семян не хватало. — ответил председатель колхоза тов. Мумин.
Им помогли. Разрешили соуду 4000 центнеров, и снова спросили:
Когда разрешите посевные работы?
Семена еще не вывезены, — говорит заведующий райзо тов. Донских.

И. АНДРЕЕВ.

Успех бригады Бойко

Молодежная транспортная бригада Валентина Бойко из колхоза имени ВЦИК, Рубцовского района, в прошлом году заняла первое место в красном социалистическом соревновании. В этом году молодые транспортники решили добиться еще лучших результатов.

К началу хлебозаготовок были полностью отработаны брусчи, тара, брус. Был составлен график работы бригады на весь сезон. Результаты хоро-

шей подготовки сказались: 27 августа бригада работала о досрочном выполнении плана хлебозаготовок. Государству вывезено 13800 пудов первоурожного зерна. Бригада продолжает вывозку хлеба сверх плана.
Включившись в молодежную вахту, молодые транспортники обязались вывозить ежедневно не менее 100 центнеров зерна.

Вот и в этом году на уборке урожая «Правда» вперед всех. По графику здесь установлено, что за каждую пятидневку колхоз должен сдавать государ-

ство 175 центнеров зерна, а на деле сдавал по 300.
— Так и должно быть, — говорит Иван Балаквер, председатель артели, — государство ждет хлеба, и каждый наш колхозник это понимает. Без понятия не будет работы...
Тяжело поспрывать, от бригадного тока отехали восемь подвод, нагруженных зерном.
Эй, реб, пошел! — высоко выкрикивает первый возница. — Эй! Это бригады транспортной бригады комсомола Юдана Помарова. Ее бригада — лучшая в колхозе. По три рейса в день делают молодые колхозники, отвозя на районный сыпной пункт зерно.
— За эти дни не станет, — продолжает председатель, и отесским взглядом продолжает удаляющийся хлебный обоз. — Молодцы...
От села до полевого стана бригады километра десять. По обеим сторонам дороги тянется широкая, пожелтевшая стерня. Видно, что босить здесь начали прямо от села. Хлеба убраны хорошо, похозяйски. На всех полях, как ни взглядышь, ни единого колоска не заметишь жарко. Одно спасение в десках, если бы здесь разбросаны в поле, подобно далеким оазисам в пустыне.
Колхоз «Правда» заслуженно пользуется доброй славой в районе. Из года в год он полностью рассчитывается с государством по всем видам поставок хлеба и другим продуктам. Правдивый с гордостью говорит о каждой отрасли своего хозяйства и особенно о животноводческих фермах. В этом смысле им. Пожарский, во всем районе равных нет.
Вот и в этом году на уборке урожая «Правда» вперед всех. По графику здесь установлено, что за каждую пятидневку колхоз должен сдавать государ-

ство 175 центнеров зерна, а на деле сдавал по 300.

В. АНДРЕЕВ.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЯТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, СОВХОЗЫ, МТС, КОЛХОЗНИКИ, КОМБАЙНЕРЫ И ТРАКТОРИСТЫ, СОВРЕМЕННО И ВЫСОКАЧЕСТВЕННО УБРАВИШИ УРОЖАЙ, РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ И ДАВШИЕ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ.

24. ПРУТСКОЙ НОРМОВОСХОВ ЗАГОТКОТ. Павловского района (директор тов. Корнилов И. Д.), 20 августа выполнивший годовой план хлебозаготовок на 100 процентов.
25. КОЛХОЗ ИМЕНИ ВЦИК, Рубцовского района (председатель тов. Нутыно М. Ф.), 28 августа выполнивший годовой план хлебозаготовок на 100 процентов и продолжающий сдавать государству хлеб сверх плана.
26. АЛЕШИКИН—МАСТЕР КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ, Павловского района, на сцене двух комбайнов «Сталинец» убравший за 18 рабочих дней 829 гектаров колосовых и сэкономивший 762 килограмма горючего.
27. ШИПИХИН Н. И. — комбайнер Стужковской МТС, Павловского района, на сцене двух комбайнов «Сталинец» убравший 750 гектаров зерновых и сэкономивший 800 килограммов горючего.
28. ЧЕРНЯВСКИЙ Г. — комбайнер Краешинской МТС, Краешинского района, убравший на 15-ти футовый комбайн 182 гектара хлеба и сэкономивший 163 килограмма горючего.
29. ВАСИЛЬЧЕНКО П. — комбайнер Краешинской МТС, Краешинского района, убравший на 15-ти футовый комбайн 181 гектар зерновых и сэкономивший 215 килограммов горючего.
30. СИВОРЦОВА В. И. — комбайнерка, Кузнецовской МТС, Бурьянского района, убравшая на комбайне «Сталинец» 321 гектар зерновых и сэкономившая 250 килограммов горючего.
31. КУРАВЛЕВА А. С. — комбайнерка Кузнецовской МТС, Бурьянского района, убравшая на комбайне «Бомундар» 242 гектара колосовых и сэкономившая 95 килограммов горючего.
32. ЧЕРНЫШЕВА ОЛЬГА — колхозница сельхозартели «Красный партизан», Бурьянского района, скошившая на конной лобогрейке 112 гектаров хлеба.
33. БАБИЧЕНКО СОФЬЯ — колхозница сельхозартели «Рабочий пахарь» Бурьянского района, скошившая на конной лобогрейке 102 гектара зерновых.
34. ЗАЙЦЕВА НАДЕЖДА — колхозница сельхозартели «Ленинградский рабочий», Бурьянского района, скошившая на конной лобогрейке 90 гектаров зерновых.

Горячие дни и холодные руководители

На погоду обидеться нельзя. Дни стоят ясные, погожие. Такими были июль и август. А как обернется сентябрь — трудно предугадать. Но как бы ни было, а расчетливые хозяева с первого дня уборки стараются не упустить ни одного часа, ни одной минуты золотого времени. Они прилагают все силы, чтобы во-время прибрать урожай, задать, по сухой дорожке, вывезти на государственные склады зерно, и своевременно посеять озимые, вспашать забор. Да мало ли других важных работ, не терпящих отлагательства. Недаром колхозники говорят:
— Осень венчает успех года.
Именно поэтому они в горячие дни стараются не откладывать назад, не смотрят на небо, а не покладая рук, от зари до зари, трудятся на полях: косят, вяжут и сжигают хлеб. На их токах, без умолку, гуляют молотилки, веялки, триера. На аэрактор один за другим идут обозы, груженные зерном. Душа радуется, когда наблюдаешь за этим.
Так обстоит дело в переходных колхозах. Нине положение в сельхозартели «Ленинский ключ», Поселкинского района. Здесь почти ежедневно можно наблюдать такую неяркую картину. Полене, на полевого стана второй бригады выходят заспанные бригадир Печанин. Солнце бросает ему в лицо яркие лучи света. Он шурится, кулаками протирает глаза, зеваает, потягивается и, смачно глотнув на сторону, говорит:
— Пу и надоедливая же эта мухота, нигде от нее не спрячешься.
В такой момент Печанин вам ничего хорошего не скажет. А не скажет потому, что он еще не был в поле и не знает, где колхозники и чем они сегодня заняты. Также не знает этого и бригадир первой полеводческой бригады Кольцов и председатель Хализов. Оба они еще с ветре-



шли домой, в село, и не возвратились. Хозяина в поле нет, а как обернется «Без хозяина и дом сирота».
Колхозники, предоставленные самим себе, приходят и уходит с работы, когда им вздумается. Ни о какой сдельнице и социалистическом соревновании и учета труда здесь не может быть и речи. Поэтому не случайно, что колхоз провалил все работы. Из 725 гектаров зерновых убрано только 285 гектаров. До последнего дня ни одна жатка из четырех на косовище не участвовала. План сдачи зерна на пункт госсортобседа (колхоз семеноводческий) выполнен всего лишь на 14 процентов. На токах лежит более 300 центнеров неочищенного зерна. Транспортная бригада не организована. Половина озимого клина еще не засеяна, забор не пахается.
— Это не хозяйство, а разбитое корыто, — отзывается об этом колхозе сосед.
Нелюбая слава. Хороших руководителей совет бы замучила за такие порядки в колхозе, но Печанин, Кольцов и Хализов не из тех, которые боятся за дело. Для них хоть трава не расти. Никакого огонька в их работе не чувствуется. Они — холодные люди.
А. НОСЬМИН.

Красные обозы с хлебом

ЗНАМЕНКА. (По телефону от нашего соб. корр.). Повышением производительности труда на уборке и хлебозаготовках отметили колхозники Знаменского района на историческую победу доблестной Красной Армии над японскими империалистами. 26 августа, в день краевого воскресника по уборке урожая и вывозке зерна государству, каждый колхоз боролся за то, чтобы сдать государству не менее 600 пудов хлеба и скопить максимальное количество зерновых культур.

своей Красной Армии над японскими империалистами и желая скорее рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, мы берем на себя обязательство: уборку зерновых культур закончить к 10 сентября, ежедневно убирать комбайном не менее 20 гектаров хлеба, а каждой лобогрейкой — 5 гектаров в день. Закончить уборку технических культур к 25 сентября и рассчитаться с государством по этим культурам не позднее 5 октября. Провести полный расчет с государством по хлебозаготовкам к 5 октября. С этой целью организовать круглогодичную отгрузку зерна. По картофелю и овощам также рассчитаться не позднее 10 октября. Одновременно с уборкой хлеба продолжать заготовку кормов для общественного скота. Полностью обеспечить валочку заборю под посев 1946 года. Посев озимой ржи произвести в августе.

Честно справились со своей задачей члены сельскохозяйственной артели имени Кагановича, Давыдовского сельсовета. Они выполнили последнее пятидневное задание по отгрузке зерна на аэрактор, в день воскресника сдали государству 1200 пудов хлеба.

Колхозники сельхозартели «Советский пахарь» вызвали на социалистическое соревнование колхозников соседней артели имени Карла Либкнехта. Либкнехтовцы единодушно приняли вызов и взяли на себя повышенные обязательства.

1530 пудов пшеницы вывезли на заготовительные пункты колхозники сельскохозяйственной артели «Путь социализма».

Первым на заготовительный пункт прибыл красный обоз колхоза «Советский пахарь», Дворского сельсовета. Этот колхоз сдал 600 пудов зерна.

Члены этой артели в своем рапорте пишут:
— Воодушевленные победами героиче-

Ф. МОИСЕЕНКО.

Ф. МОИСЕЕНКО.

Перевыполнили годовой план хлебозаготовок

ЗАЛЕСОВО. (По телефону). Первые колхозы района, включившись по призыву краснодарцев в социалистическое соревнование, с честью выполнили взятые на себя обязательства.

25 августа они выполнили годовой план хлебозаготовок на 105,5 процента и сев озимых — на 100 процентов.

Колхозники сельхозартели «Строитель» (председатель тов. Логиню) брали обязательство — досрочно рассчитаться с государством по всем видам зернопоставок, во-время и высококачественно посеять озимые. Их слова не разошлись с делом.

Также же обязательство брали на себя и члены колхозов: «18-я годовщина Октября» (председатель тов. Соломатов) и имени Калинин (председатель тов. Арбузов). Обе эти артели, так же, как и колхоз «Строитель», полностью завершили годовой план хлебозаготовок и продолжают сдавать зерно государству сверх плана.

Соревнование двух молодежных агрегатов

Отличных результатов на уборке добился молодежный комбайновый агрегат Семёна Коргуна из Степной МТС, Михайловского района. На сцене двух «Сталинцев» он убрал 1150 гектаров зерновых.
Коргун и его товарищи решили вызвать на социалистическое соревнование лучший молодежный агрегат Давыдовской МТС, Угловского района, которым руководит тов. Чистяков.
В своем письме к угловцам агрегат

Семёна Коргуна взял обязательство ежедневно скашивать не менее 40 гектаров.
Комбайновый агрегат Чистякова принял вызов михайловцев и взял на себя такое же обязательство.
Соревнование двух лучших молодежных агрегатов в разгаре. Бедный из них крепко держит свое слово. 29 августа в первый день молодежной вахты агрегат тов. Чистякова убрал 43 гектара.

Обязательства выполнены

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив Троицкого совхоза, Троицкого района (директор тов. Довиденко П. П., главный агроном тов. Федосеев В. Н., секретарь парторганизации тов. Бри- выш М. С.), брали на себя обязательство к 1 сентября полностью рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.
30 августа он с честью выполнил взятые обязательства, план хлебосдачи выполнен на 101,8 процента.

Первенство будет за нами

Первый день комсомольско-молодежной вахты на хлебоборьбе и хлебосдаче проледел организованно. Большинство молодежно-транспортных бригад на много перевыполнили свое дневное обязательство по отгрузке хлеба государству.
Впереди соревнующихся идет транспортная бригада Игоря Титова из колхоза «Красный Октябрь». В один день она отгрузила 156 центнеров хлеба. Таких

же замечательных показателей добились и бригада Валентина Демидова из колхоза «Слет ударников», которая вывезла на пункт заготовок 122 центнера зерна. Мы уверены, что первенство в красном социалистическом соревновании комсомольско-молодежных транспортных бригад будет за нами.
ПОДЪЯКОВА, секретарь Уч.-Пристанского РК ВЛКСМ.

Страдная пора

Жаркий августовский полдень. Пустыня на улицах села. Пусто и в колхозной конторе. Лишь на крыльце слышен, пригнеськи, на солнышке, колхозный чабан Митрофан Максимович Челпан. 66-летний старик дышит козырь вожжой и деловито поглядывает на длинный, крытый соломой сарай, где находится элевферма или, как он выражается, «его объект».
— Жарко, — шуршит от солнца, говорит Митрофан Максимович — сейчас на бригаде-то страда большая. И стар и мал, все в поле. Я в селе один остался, ни тут и у меня боевая работа — стрижка овец. Все стадо обработал, два десятка голов осталось стричь...
Старик отбросил ножи, пошел к сизую струйку махорочного дыма, и торопливой походкой направился в «объект».
От села до полевого стана бригады километров десять. По обеим сторонам дороги тянется широкая, пожелтевшая стерня. Видно, что босить здесь начали прямо от села. Хлеба убраны хорошо, похозяйски. На всех полях, как ни взглядышь, ни единого колоска не заметишь жарко. Одно спасение в десках, если бы здесь разбросаны в поле, подобно далеким оазисам в пустыне.
Колхоз «Правда» заслуженно пользуется доброй славой в районе. Из года в год он полностью рассчитывается с государством по всем видам поставок хлеба и другим продуктам. Правдивый с гордостью говорит о каждой отрасли своего хозяйства и особенно о животноводческих фермах. В этом смысле им. Пожарский, во всем районе равных нет.
Вот и в этом году на уборке урожая «Правда» вперед всех. По графику здесь установлено, что за каждую пятидневку колхоз должен сдавать государ-

ству 175 центнеров зерна, а на деле сдавал по 300.
— Так и должно быть, — говорит Иван Балаквер, председатель артели, — государство ждет хлеба, и каждый наш колхозник это понимает. Без понятия не будет работы...
Тяжело поспрывать, от бригадного тока отехали восемь подвод, нагруженных зерном.
Эй, реб, пошел! — высоко выкрикивает первый возница. — Эй! Это бригады транспортной бригады комсомола Юдана Помарова. Ее бригада — лучшая в колхозе. По три рейса в день делают молодые колхозники, отвозя на районный сыпной пункт зерно.
— За эти дни не станет, — продолжает председатель, и отесским взглядом продолжает удаляющийся хлебный обоз. — Молодцы...
От села до полевого стана бригады километра десять. По обеим сторонам дороги тянется широкая, пожелтевшая стерня. Видно, что босить здесь начали прямо от села. Хлеба убраны хорошо, похозяйски. На всех полях, как ни взглядышь, ни единого колоска не заметишь жарко. Одно спасение в десках, если бы здесь разбросаны в поле, подобно далеким оазисам в пустыне.
Колхоз «Правда» заслуженно пользуется доброй славой в районе. Из года в год он полностью рассчитывается с государством по всем видам поставок хлеба и другим продуктам. Правдивый с гордостью говорит о каждой отрасли своего хозяйства и особенно о животноводческих фермах. В этом смысле им. Пожарский, во всем районе равных нет.
Вот и в этом году на уборке урожая «Правда» вперед всех. По графику здесь установлено, что за каждую пятидневку колхоз должен сдавать государ-

ство 175 центнеров зерна, а на деле сдавал по 300.
— Так и должно быть, — говорит Иван Балаквер, председатель артели, — государство ждет хлеба, и каждый наш колхозник это понимает. Без понятия не будет работы...
Тяжело поспрывать, от бригадного тока отехали восемь подвод, нагруженных зерном.
Эй, реб, пошел! — высоко выкрикивает первый возница. — Эй! Это бригады транспортной бригады комсомола Юдана Помарова. Ее бригада — лучшая в колхозе. По три рейса в день делают молодые колхозники, отвозя на районный сыпной пункт зерно.
— За эти дни не станет, — продолжает председатель, и отесским взглядом продолжает удаляющийся хлебный обоз. — Молодцы...
От села до полевого стана бригады километра десять. По обеим сторонам дороги тянется широкая, пожелтевшая стерня. Видно, что босить здесь начали прямо от села. Хлеба убраны хорошо, похозяйски. На всех полях, как ни взглядышь, ни единого колоска не заметишь жарко. Одно спасение в десках, если бы здесь разбросаны в поле, подобно далеким оазисам в пустыне.
Колхоз «Правда» заслуженно пользуется доброй славой в районе. Из года в год он полностью рассчитывается с государством по всем видам поставок хлеба и другим продуктам. Правдивый с гордостью говорит о каждой отрасли своего хозяйства и особенно о животноводческих фермах. В этом смысле им. Пожарский, во всем районе равных нет.
Вот и в этом году на уборке урожая «Правда» вперед всех. По графику здесь установлено, что за каждую пятидневку колхоз должен сдавать государ-

ство 175 центнеров зерна, а на деле сдавал по 300.

Упорядочить работу библиотек

Культурное воспитание трудящихся немаловажно без печатного слова, без книг, газет и журналов. Великий русский писатель Алексей Максимович Горький говорил: «Всем лучшим во мне я обязан книгам».

Для единственной в районе детской библиотеки здесь никак не могут подобрать помещение. Топчихинскую районную библиотеку сдобно было бы пристроить к районному зданию.

Линкор „Миссури“ вошел в Токийский залив

НЬЮ-ЙОРК, 29 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс передает, что сегодня в 7 часов 8 минут по японскому времени американский линкор „Миссури“ на борту которого находится адмирал Халси, вошел в Токийский залив.

Массовая высадка американских войск близ Токио

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает, что американские воздушно-десантные войска начали массовую высадку на аэродроме Агати близ Токио.

Самодубийство главы бывшего мариноточного канцисского „правительства“

ЧУНЦИН, 29 августа. (ТАСС). Как передает японское агентство Домей Цусин, глава ныне несуществующего канцисского „правительства“ доктор Чень Гунбо скончался сегодня утром от ран, которые он вчера нанес себе.

Обед у короля Муха в честь посла СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе

БУХАРЕСТ, 29 августа. (ТАСС). Все газеты опубликовали вчера сообщение о том, что 26 августа король Муха и королева Елена дали обед в честь чрезвычайного и полномочного посла СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе.

Де Голь прибыл в Канаду

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс пресс, де Голь прибыл вчера в Оттаву. Он встретится с премьер-министром Канады Маккензи Кингом, после чего примет во французском посольстве членов канадского правительства.

Отправка английских рабочих в Германию

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское правительство отправляет в Германию множество одетых в форму рабочих для работы на предприятиях, перешедших в руки англичан.

Чистка в Италии

РИМ, 29 августа. (ТАСС). Агентство Анса сообщает, что верховный комиссар по санкциям против фашизма Ненни принял решение о проведении чистки также среди группы сенаторов, дела которых ранее не рассматривались верховным судом на его закрытых заседаниях.

Бездействующие заводы в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, с целью экономии сырья и энергии в течение нескольких лет, а может быть и навсегда, будут оставлены бездействующими заводы, которые были выстроены в военное время.

К формированию испанского эмигрантского правительства

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты „Манчестер гардиан“ пишет, что среди различных групп испанских эмигрантов отмечается отсутствие единства даже в такой момент, когда кажется, что они в недалеком будущем придут к власти.

Итальянские газеты об освобождении итальянских военнопленных

РИМ, 30 августа. (ТАСС). Итальянские газеты выражают свое глубокое удовлетворение решением правительства СССР об освобождении находящихся в СССР итальянских военнопленных.

Известия о клики Арцишевского над польскими солдатами в Англии

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). На пресс-конференции, организованной в Лондоне 28 августа „национальным советом борьбы за гражданские свободы“, польские солдаты, бежавшие из польских военных лагерей в Англии, рассказали о том, как жестоко обращались с ними польские эмигрантские „власти“.

Заявление Бирна в связи с назначением Бредена на пост помощника государственного секретаря

ВАШИНГТОН, 28 августа. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати, Бирнс заявил, что Соединенные Штаты не консультировались ни с Англией, ни с какой-либо из американских республик по поводу того, в каком направлении будет действовать Бредена на посту помощника государственного секретаря.

Заявление Мао Цзе-дуна

ЧУНЦИН, 30 августа. (ТАСС). Как передает чунцинское радио, лидер китайской компартии Мао Цзе-дун сделал заявление, в котором указал, что он приехал в Чунцин для того, чтобы обеспечить внутренний мир, способствовать быстрому установлению демократического правительства.

Посещение монгольским премьер-министром советского посланника в МНР

УЛАН-БАТОР, 30 августа. (ТАСС). Вчера премьер-министр Монгольской Народной Республики маршал Чойбалсан посетил чрезвычайного и полномочного посланника СССР тов. Иванова. Вместе с маршалом советскую миссию посетили председатель президиума малого хурала Нума-Цэнэл, секретарь ЦК Монгольской Народно-Революционной партии Целебэл и заместитель министра иностранных дел Намсарай.

Бездействующие заводы в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, с целью экономии сырья и энергии в течение нескольких лет, а может быть и навсегда, будут оставлены бездействующими заводы, которые были выстроены в военное время.

К сведению владельцев билетов четвертой денежно-вещевой лотереи

Если на 50-рублевый лотерейный билет выпало два выигрыша, из которых хотя бы один выигрыш является вещевым или крупным денежным выигрышем (в 1000 рублей и выше), то такие билеты относятся для оплаты в Главное управление гострудсберкасс и госкредита.

Граждане! Проверьте билеты четвертой денежно-вещевой лотереи по таблице выигрышей! Своевременно получайте выигрыши! Следите за правильной выплатой выигрышей!

Сообщение государственного департамента США о возобновлении дипломатических отношений между США и Финляндией

ВАШИНГТОН, 30 августа. (ТАСС). Государственный департамент сообщил, что дипломатические отношения между США и Финляндией возобновляются в полночь 31 августа.

Предотвращение фашистского покушения на чехословацких министров

ПРАГА, 29 августа. (ТАСС). Пражское радио передает, что чехословацкие органы безопасности предотвратили готовившееся немецкими террористами покушение на жизнь заместителя премьер-министра Готвальда и министра просвещения Неудлы.

Сокращение численности американской армии

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, мощным начальником планового отдела военного министерства генерал Эдвардс заявил, что к июлю будущего года в США намечается сократить численность армии с 8.050 тысяч до 2,5 млн. человек.

Иностранная хроника

В Праге состоялись переговоры между министрами внешней торговли Югославии и Чехословакии о взаимных финансовых отношениях и торговых поставках.

В связи с годовщиной капитуляции немецкого гарнизона Марселя там состоялась праздничная церемония. После парада был произведен артиллерийский салют.

Канадский министр транспорта Шевье объявил о возвращении французскому правительству двух французских торговых судов, реквизированных Канадой в 1940 году.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Недавно в Топчихинском районе состоялось вручение орденов и медалей многодетным матерям района. Вручение награды прошло в торжественной обстановке.

Медалью выдал многодетным матерям в подарок промышленные товары. Орден «Материнская слава» III степени здесь получили две многодетные матери.

Неделя помощи школам

В колхозах, предприятиях и учреждениях Марушинского района прошли собрания родителей учащихся, на которых обсуждался вопрос о проведении недели школам.

Артель «Заревь», председателем которой является комсомолец тов. Нецаев, приступила к изготовлению детской обуви и одежды.

ТРЕБУЮТСЯ:

Алтайской крайзаготживконторе — гл. бухгалтер, бухгалтер-ревизор, машинистка. Оплата по согласованию.

Госарбитражу — старший референт, референт-машинистка, уборщица.

Стройжилотделу управления НКВД на постоянную работу — печники, каменщики, столяры, слесари, плотники, стекловальщики, арматурщики, уборщица, сторожа, кладовщики, садовод, пчеловод и чернорабочие.

Типография издательства «Алтайская правда» на постоянную работу — линейные, наборщики, печатники, цинкограф, стереотипер, электромонтёр, столяры, рабочие охраны, чернорабочие и ученики во все цеха.

Зав. столовой, повара, инспекторы, торговцы, начальники баз, грузчики-возчики, экспедиторы, агрономы, зоотехники, плановики-экономисты, директора подсобных хозяйств, главные и старшие бухгалтеры, счетоводы для работы в г. Барнауле и на периферии.

Алтайскому краевому управлению связи-бухгалтеры, экспедиторы по особым поручениям, агенты-кладовщики, кучера, конюхи. Обеспечиваются обмундированием, выплачивается процентная надбавка за выслугу лет до 50 проц. к основному окладу содержания.

Обращаться: ул. Гоголевская, 42, комната 2, телефон 16-84, к инспектору кадров.

Кинотеатр «РОДИНА». В розовом зале художественный фильм Свадьба.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». Американский звуковой художественный фильм Серенада Солнечной долины.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Дневные сеансы Сказка о царе Салтане. Сеансы: 2-30, 4-30.

Алтайская красная филармония проводит дополнительный набор в профессиональный хор филармонии. Для работы в хоре приглашаются мужчины и женщины в возрасте от 17 лет.

Трест банно-прачечного и парикмахерского хозяйства производит набор учеников на курсы парикмахеров мужского, дамского и мажоранского дела.

Алтайский машиностроительный институт объявляет с 20-го августа с. г. набор на подготовительные курсы лиц с 9-классным образованием или закончивших среднюю школу до 1944 г.

Омский ветеринарный институт объявляет приём студентов на 1-й курс. Институт готовит специалистов высшей квалификации — ветеринарных врачей.

Механическая мастерская промкомбината Барнаулозгорга принимает в ремонт: швейные машины, пишущие машины, патефоны, часы-ходики, будильники всех систем (стенные и настольные), баяны и гармонии, радиоприёмники, жестяные изделия.

Омский ветеринарный институт объявляет приём студентов на 1-й курс. Институт готовит специалистов высшей квалификации — ветеринарных врачей.

Гр. Юдаков Василий Фёдорович, проживающий по ул. Стахановской, 84, возмужает дело о разводе его с гр. Юдаковой Марией Дмитриевной, проживающей там же.

Дело подлежит слушанию в нарсуде 1-го участка Железнодорожного района города Барнаула.

Издательство газеты «Алтайская правда» требует машинистку по совместительству на вечернюю работу. Оплата по согласованию.

Обращаться: ул. Короленко, 105, отдел кадров.